

Из заявления члена КПСС с 1919 года Гордона И.И.

...В конце 1934г., незадолго до 1 декабря, я был избран секретарем парткома машиностроительного завода им.К.Маркса...

...Узнав таким образом, что Николаев работал на заводе, я срочно занялся собиранием материалов об этом факте...

...Собранный мною материал вечером того же числа мною лично был передан непосредственно зам.наркома внутренних дел СССР Агранову, возглавлявшему тогда Ленинградское областное управление НКВД.

О причастности или личном участии Николаева к какому-либо оппозиционному к партии течению мне никто, с кем мне тогда пришлось беседовать на заводе, не заявлял.

Это могу утверждать точно, так как я отчетливо помню, что впервые из сообщения Ежова на узком активе в Смольном 5 или 6 декабря я узнал, что организация убийства С.М.Кирова приписывается троцкистско-зиновьевской оппозиции и что Николаев рассматривается как ее соучастник и агент